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lavori emergano nel porto e quali provve-
dimenti intenda il Governo di prendere per 
mantenere a quel grande emporio commer-
ciale l'indirizzo di primo porto del Medi-
terraneo. 

« Cavagnari ». 

« Il sottoscritto chiede di interpellare 
' ì ministri dei lavori pubblici e dell'interno 

sul delitto commesso nella notte dal 19 al 
20 dicembre 1907 nel treno diretto Roma-
Ancona e sui provvedimenti presi. 

« Antolisei ». 

« 13 sottoscritto chiede di interpellare il 
ministro dei lavori pubbici sulla ^deplore-
vole inerzia nel compimento dei lavori del 
Palazzo di giustizia. 

« Monti-Guarnieri ». 

P R E S I D E N T E . Le interrogazioni testé 
lette saranno inscritte nell'ordine del giorno, 
secondo il turno della loro presentazione; 
così pure le interpellanze, qualora i mini-
stri, a cui sono dirette, non abbiano dichia-
rato, nel termine regolamentare, di non 
accettarle. v 

Sull'ordine dei giorao. 
P R E S I D E N T E . Riguardo poi alle inter-

rogazioni mutate in interpellanze degli ono-
revoli Antolisei e Cavagnari, io debbo os-
servare che dovrebbero figurare come an-
nunziate; ma l'articolo 120 del regolamento 
dà facoltà al Governo di consentire che le 
interpellanze siano svolte subito o nella tor-
nata successiva... 

G I O L I T T I , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. Per parte mia non ho 
nessuna difficoltà che nella seduta di lu-
nedì possano essere svolte queste interpel-
lanze. Osservo poi che ci sono, delle inter-
pellanze sui fatti di Lugh e che sarà bene 
inscriverle, insieme alle altre che si riferi-
scono al medesimo argomento, nell'ordine 
del giorno di martedì. 

P R E S I D E N T E . Allora per lunedì ver-
rebbero inscritte all'ordine del giorno le in-
terpellanze dell' onorevole Cavagnari che 
erano prima interrogazioni e quelle degli 
onorevoli Graffagni e Reggio sul medesimo 
argomento. L'onorevole Cavagnari poi ha 
dichiarato che egli è disposto a svolgere 
anche l 'altra interpellanza ai ministri della 
marineria e della guerra... 

CAVAGNARI. Siccome non sono pre-
senti nè il ministro della guerra nè il mi-

nistro della marineria, così per parte mia 
credo opportuno di rinviare lo svolgimento 
di questa interpellanza ad un altro lunedì. 

B E R T O L I N I , ministro dei lavori pub-
Mici. Chiedo di parlare. 

P R E S I D E N T E . Ne ha la facoltà. 
B E R T O L I N I , ministro dei lavori pub-

blici. Quanto alle interpellanze di carat-
tere, dirò così, ferroviario e che si riferi-
scono all'orribile del tto compiuto in fer-
rovia, dichiaro che non ho nessuna diffi-
coltà a che siano svolte nella tornata di 
lunedì prossimo; invece per le interpellanze 
che si riferiscono alla questione del porto 
di Genova, siccome non sono ancora ma-
turi gli studi sull'argomento, dichiaro che 
non sono in grado di accettarne lo svolgi-
mento per lunedì prossimo e mi riserbo di 
far conoscere alla Camera quando ^ questo 
svolgimento potrà avvenire. 

CAVAGNARI. Domando di parlare. 
P R E S I D E N T E . Parli. 
CAVAGNARI. Io non posso insistere 

nella mia proposta dopo aver sentite le di-
chiarazioni dell'onorevole ministro dei la-
vori pubblici; però egli mi consenta di ri-
chiamare la sua attenzione sulla grande 
importanza della materia contenuta nel-
l 'interpellanza; egli sa in quali condizioni 
si è trovato in questi giorni è si trova il 
porto di Genova e quindi egli vorrà con-
sentire che da parte nostra, mentre egli 
farà i suoi studi, si dica qualche cosa. 

Credo che, così facendo, egli renderà 
omaggio alla nostra buona volontà, alla no-
stra buona disposizione e nel tempo stesso 
ci permetterà di compiere il nostro dovere. 
Capisco' perfettamente che il ministro stu-
dierà per prendere provvedimenti oppor-
tuni ; ma, se egli non disdegnasse anche, 
non dirò consigli e suggerimenti, chè non 
ne avrà bisogno, ma se egli non disdegnasse 
(parlo per mio conto) di sentire anche la 
mia modesta voce, potrei dirgli il mio pen-
siero riguardo ai provvedimenti che si vor-
ranno prendere. 

Del resto, mi rimetto completamente al 
ministro, in quanto al termine da lui chie-
sto, purché questo termine, dati i grandi 
interessi che si debbono discutere, sia bre-
ve, e così non avvenga quello che è già 
avvenuto e che ha fatto ripetere il dum 
Bomae consulitur, ecc. 

P R E S I D E N T E . Dunque, se non ci sono 
altri interpellanti che dichiarino di essere 
pronti a svolgere le loro interpellanze per 
lunedì, leggerò l'ordine del giorno di lunedì... 
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